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 Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg 

am 06.09.2016 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 06.09.2016 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 22:00 Uhr 
Ort, Raum:  Treffpunkt Spessartbad Mönchberg 

anschließend Begehung der Wasserversorgungsanlagen 
anschließend Sitzungssaal Mönchberg 

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Bauer, Burkard     
Ebert, Günther    bis TOP 9 
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  
Hofmann, Andreas     
Jestrich, Renate     
Kaufmann, Bertwin    ab TOP 2 
Langer, Erich     
Miltenberger, Gerd     
Roob, Martin     
Stanger, Wolfgang     
Stapf, Siegbert     
Zöller, Stephan     
Zöller, Tobias   - 3. Bürgermeister -  

von der Verwaltung 
Brück, Stefan     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Schmitt, Daniela     
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sanierung des Spessartbades Mönchberg, Festlegung des 
Sanierungsumfangs und Ortseinsicht; Beratung und Be-
schlussfassung 

 

   
 2   Sanierung der Wassergewinnungs- und -versorgungsanlage 

Mönchberg mit Schmachtenberg, Ortseinsicht; Information 
 

   
 3   Sitzungsniederschrift vom 02.08.2016; Anerkennung der Nie-

derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 4   Gemeinsame regionale Ausschreibung der Stromlieferungen 

mit der Gemeinde Röllbach; Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 5   Änderung B-Plan "Reistenhausener Straße" Abwägung der 

während der frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit und 
der frühz. Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger 
öffentlicher Belange eingegangenen Stellungnahmen; Bera-
tung und Beschlussfassung 

 

   
 6   Stellungnahme zum Entwurf der Teilfortschreibung des Lan-

desentwicklungsprogramms Bayerns; Beratung und Be-
schlussfassung 

 

   
 7   Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebauungsplans "Alte 

Turnhalle" der Stadt Erlenbach am Main; Beratung und Be-
schlussfassung 

 

   
 8   Außerplanmäßige Ausgaben, Reparatur des ISEKI-

Großflächenmähers; Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 9   Anerkennung der Niederschrift über die Prüfung der Wasser-

versorgungsanlage Mönchberg; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 10   Erhebung von Straßenausbaubeiträgen im Rahmen des 

Gehwegsausbaus der Schmachtenberger Straße, Gespräch 
mit den Anliegervertretern vom 24.08.2016; Beratung und 
Beschlussfassung 

 

   
 11   Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffent-

liche Mitteilungen; Information 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sanierung des Spessartbades Mönchberg, Festlegung des Sanierungsum-
fangs und Ortseinsicht; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat beschließt, die Sanierung des Nichtschwimmerbeckens ohne die 
Überlaufrinnensanierung auszuschreiben. Weiterhin soll auf eine Edelstahlblechabdeckung 
des Überlaufs verzichtet werden. 
 
Der Marktgemeinderat beschließt weiterhin eine behindertengerechte Treppe zum Einstieg in 
das Schwimmerbecken zu beschaffen. Die Anschaffungskosten liegen bei rund 10.000,00 €, 
brutto. Zugesagt sind hier finanzielle Unterstützungen durch den örtlichen Krankenpflegever-
ein. Es soll auch eine Zuschussmöglichkeit über den VdK abgeklärt werden. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
zu 2 Sanierung der Wassergewinnungs- und -versorgungsanlage Mönchberg 

mit Schmachtenberg, Ortseinsicht; Information 
 

Marktgemeinderat Bertwin Kaufmann kommt zur Sitzung.  
 
zur Kenntnis genommen   
 
zu 3 Sitzungsniederschrift vom 02.08.2016; Anerkennung der Niederschrift: hier 

öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 
 

Der Marktgemeinderat erkennt die Niederschrift vom; hier: öffentlicher Teil, an.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 14  Nein 0  Anwesend 14  Befangen 0   
 
zu 4 Gemeinsame regionale Ausschreibung der Stromlieferungen mit der Ge-

meinde Röllbach; Beratung und Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat beauftragt den 1. Bürgermeister mit der stichtagsbezogenen Zu-
schlagserteilung zur Stromlieferung für die Jahre 2017 mit 2019. Der Bürgermeister wird in-
sofern zum Vertragsabschluss betraut. Die Ausschreibung soll als konventioneller Graustrom 
erfolgen. Es sind ausdrücklich nur die regionalen Anbieter zur Angebotsabgabe aufzufor-
dern. 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 13  Nein 1  Anwesend 14  Befangen 0   
 
Der Marktgemeinderat beschließt den Antrag des 1. Bürgermeister die Ausschreibung mit 
Grünstrombezug aufzulegen abzulehnen. 
 
mehrheitlich abgelehnt  Ja 7  Nein 7  Anwesend 14  Befangen 0   
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zu 5 Änderung B-Plan "Reistenhausener Straße" Abwägung der während der 
frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit und der frühz. Beteiligung der 
Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange eingegangenen Stel-
lungnahmen; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat billigt die von der Planergruppe HTWW, Aschaffenburg, erarbeitete 
Vorlage vom 29.08.2016 wie folgt: 
 
Landratsamt Miltenberg – Bauplanungs- und Bauordnungsrecht 

Billigung ohne textliche Änderungen oder Ergänzungen 

 

Landratsamt Miltenberg – Natur- und Landschaftsschutz 

Billigung ohne textliche Änderungen oder Ergänzungen 

 

Landratsamt Miltenberg – Immissionsschutz 

Billigung ohne textliche Änderungen oder Ergänzungen 

 

Staatliches Bauamt 

Billigung ohne textliche Änderungen oder Ergänzungen 

 

Der Marktgemeinderat beauftragt die Verwaltung die Beteiligung der Öffentlichkeit nach § 3 
Abs. 2 BauGB, sowie die Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belan-
ge nach § 4 Abs. 2 BauGB auf Grundlage dieses Beschlusses durchzuführen. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 14  Nein 0  Anwesend 14  Befangen 0   
 
zu 6 Stellungnahme zum Entwurf der Teilfortschreibung des Landesentwick-

lungsprogramms Bayerns; Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, keine Einwände gegen den Entwurf der Teilfortschreibung 
des Landesentwicklungsprogramms Bayern vorzubringen. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 14  Nein 0  Anwesend 14  Befangen 0   
 
zu 7 Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebauungsplans "Alte Turnhalle" der 

Stadt Erlenbach am Main; Beratung und Beschlussfassung 
 

Der Gemeinderat beschließt, dass seitens des Marktes Mönchberg Einverständnis mit der 
Planung besteht und öffentliche Belange des Marktes Mönchberg durch die Planung nicht 
berührt werden. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 14  Nein 0  Anwesend 14  Befangen 0   
 
zu 8 Außerplanmäßige Ausgaben, Reparatur des ISEKI-Großflächenmähers; Be-

ratung und Beschlussfassung 
 

Mit Zustimmung des Marktgemeinderates wird dieser Tagesordnungspunkt als Ergänzung 
der Agenda aufgenommen. 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, die Reparatur des defekten Großflächenmähers zum 
Preis von rund 10.500,00 €, zzgl. MwSt. in Auftrag zu geben. Die Auftragsvergabe erfolgt als 
außerplanmäßige Ausgabe des aktuellen Haushalts.  
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einstimmig beschlossen  Ja 14  Nein 0  Anwesend 14  Befangen 0   
 
 
zu 9 Anerkennung der Niederschrift über die Prüfung der Wasserversorgungs-

anlage Mönchberg; Beratung und Beschlussfassung 
 

Die Behandlung dieses Tagesordnungspunktes erfolgt auf mehrheitlich gebilligten Antrag 
von Marktgemeinderat Andreas Hofmann in öffentlicher Sitzung.  
 
Der Marktgemeinderat nimmt die Niederschrift über die Prüfung der Wasserversorgungsan-
lage Mönchberg vom 18.05.2016 zur Kenntnis und kennt diese an. 
 
Weiterhin beschließt der Marktgemeinderat den Hochbehälter Schmachtenberg aufgrund der 
in o.g. Niederschrift aufgezeigten Mängel kurzfristig außer Betrieb zu nehmen. Die AMME 
wird vorab mit der Errichtung eines notwendigen Übergabeschachtes beauftragt. Die Kosten 
für letzteren betragen rund 6.000 Euro, brutto. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 14  Nein 0  Anwesend 14  Befangen 0   
 
zu 10 Erhebung von Straßenausbaubeiträgen im Rahmen des Gehwegsausbaus 

der Schmachtenberger Straße, Gespräch mit den Anliegervertretern vom 
24.08.2016; Beratung und Beschlussfassung 
 

Die Behandlung dieses Tagesordnungspunktes erfolgt auf mehrheitlich gebilligten Antrag 
von Marktgemeinderat Andreas Hofmann in öffentlicher Sitzung.  
 
Marktgemeinderat Günther Ebert verlässt die Sitzung.  
 
Der Marktgemeinderat nimmt die Gesprächsnotiz zur Besprechung mit den Anliegervertre-
tern zur Kenntnis. Weiterhin stimmt der Marktgemeinderat einer freiwilligen, unverzinsten 
Anrechnung der rechtswidrig erhobenen Straßenausbaubeiträge für die Teilerneuerung der 
Beleuchtungsanlage aus dem Jahr 1996, ohne Anerkennung einer Rechtsverpflichtung, zu. 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 8  Nein 5  Anwesend 13  Befangen 0   
 
zu 11 Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffentliche Mittei-

lungen; Information 
Der Bürgermeister informiert über folgende Themen: 
-Fotoabend des Kultur- und Geschichtsvereins 
-Saisonende Spessartbad 
-Gelungene Veranstaltung Rock im Bad 
-Gelungene Veranstaltung Bartholomäusmarkt 
-Gelungene Durchführung der Ferienspiele 
-Nutzung VG-Ticket im Jahr 2015 
-Sachstand Wasserrohrbruch KiTa 
-Nahwärmekonzept im Rahmen des erarbeiteten Energiekonzeptes durch die Allianz Spess-
artkraft 
-Sanierungsstand ehem. Gasthaus „Zum Ochsen“ 
-Waldbegang 2016 
-Klausurtagung des Marktgemeinderates am 08.10.2016 
 
Seitens des Marktgemeinderats wird in der nächsten Sitzung um einen aktuellen Sach-
standsbericht zu Deponiethematik gebeten.  
 
zur Kenntnis genommen   
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Mönchberg, 07.09.2016 
 
 
 
 
Thomas Zöller    Stefan Brück 
Vorsitzender    Protokollführer 
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